



2014 烟台两会特别报道

政协圆桌



如果我是代表委员

希望学校开设传统文化教育课

本报1月8日讯(记者 李楠楠) “现在的孩子生活很幸福,但对传统美德、传统节日等没有兴趣,而对洋节日、洋快餐等很推崇。”今年70多岁的芝罘区退休老人崔正华说,“中小学生是国家的未来,这样的情况如果任其发展下去,将会导致文化断层、精神缺氧、社会道德低下,后果非常严重。”

从2012年11月开始,崔正华老人就开始在芝罘区部分小学志愿免费给小学生教授书法课,一年多来,很多小学生喜欢上了写毛笔字,“烟台市书法协会说还要在葡萄山小学开书法教育现场会呢。”崔正华老人感到很欣慰,但老人的力量毕竟有限,崔正华建议中小学要创造条件开设传统文化教育课,将传统文化教育当成学生必修课程,纳入学校教育。

北方人应学南方大妈买菜工夫都能测血糖

市政协委员裴静芳:完善体检市场监管,提高体检意识

本报1月8日讯(记者 宋佳) 健康永远是市民关注的话题之一,不少企事业单位将体检当成员工的“福利”。烟台毓璜顶医院工会主席、体检中心主任、烟台市政协委员裴静芳认为,不正规的体检不如不查,建议完善体检市场监管,提高体检意识。

“不细致、正规的体检还不如不查。”裴静芳说,她多次遇到过在集体查体中没有发现问题,但是到正规体检中心查体发现肺部有肿瘤的情况,最让裴静芳气愤的是,个别体检中心为牟利恶化患者病情,要求患者进行更细致的检查。

有位市民曾在一民营体检中心查体,该民营体检中心检查结果显示,该市民子宫壁不光滑有病变,建议当事人做进一步检查确认,且不给当事人检查结果。“最终患者到正规体检中心检查发现,子宫壁很光滑一切正常。”裴静芳说。

很多市民并不了解为自己查体的体检机构是否正规、负责。裴静芳说,2013年,仅毓璜顶医院就为近5万人进行体检,发现重大疾病339例,其中恶性肿瘤31例,如果没有正规的体检,后果不堪设想。

国外对30岁以上的女性公民、40岁以上的男性公民每年免费进行一次健康检查保健服务,由从业者所在的单位和公民所在的市、町、村政府负责组织实施,费用由政府部门承担。“这点国内确实有差距,如果能报销一部分费用,将推动市民体检常态化。”

“治霾”成会上最热话题

政协委员建议适当增加生态文明建设方面的提案

本报1月8日讯(记者 孙健) 8日下午,在政协委员的分组讨论中,防治雾霾天气、保护环境的系列提案引起了委员们的重视,“治霾”成为热议话题。

“近来,雾霾天气进入了烟台人的视野之中,在此之前,烟台给人留下的多是蓝天白云的印象,然而雾霾天气来势汹汹,让不少人措手不及。”烟台市政协委员、烟台市环保局副局长王瑞提出,空气污染给市民的正常生活造成了很大影响。

“减少汽车尾气排放”“控制污染严重企业个数”“扩大城市绿地面积,生存大环境拓宽”……针对改善空气质量

的问题,委员们议论纷纷。

对此,市政协委员、农工党烟台市委委员郝翠芳指出,生态环境关乎所有人,应适当增加生态文明建设方面的提案。“在市政协十二届二次会议以来,有关生态文明建设方面的提案只占提案总数的12.36%,说明委员们对于生态环境的关注度还不够高,但生态环境却与我们每一个人息息相关。”郝翠芳说。

“我是个医生,所以我了解空气污染对我们的危害,对呼吸系统的损伤我们每个人都能体会到,除此之外,对生殖系统的影响也慢慢显现出来。”郝翠芳说。

在分组讨论中,民盟、民进、农工党的委员们就改善环境简单提出了几点建议,其中有关于汽车方面的就有5点:

首先,应积极推进企事业单位班车和中小学校车制度,把数辆小车上的人集中到一辆大车上,节能减排的同时满足上下班、上下学的需求。

第二,酌情考虑拼车,提高每辆小车的利用率。有委员提出,目前一些发达国家制定相应的制度,禁止独自一人驾驶上路,车内必须有同乘者,这在一定程度上可以减少车辆的使用频率。

另外委员们还提出了加密公交车班次、取缔柴油公交车以及严格黄标车检查制度等建议。



8日下午,在政协分组讨论现场,一位政协委员就雾霾天气问题讲述自己的看法。

本报记者 赵金阳 摄



新闻人物看两会

期盼本土化环保社团成立

本报1月8日讯(记者 李娜)

发达的网络和智能手机让自媒体越来越强大,有些环保问题被人通过制造网络关注热点来推进。任增颖说,民间环保通过制造政府网络危机,成了各地民间环保推动的最直接方式。

“这其中有很多无奈,如果能有一个畅通的渠道,民间和政府部门有效互动,岂不更好?”任增颖期盼,有一支本土化的理性关注环保的公众环保志愿者队伍。她认为环境保护的有生力量,应该是本地的环保志愿者。“如果烟台有这样的民间环保社团,那么会形成比较畅通的内参机制,环保社团对所搜集的资料信息真实性负责,而环保部门及时处理和解决相应的问题,自下而上形成可靠的‘环保内参问责机制’,对环保的推进会变得有序而有力。”

“每个人都是污染的制造者,每个人都是污染的受害者,每个人都是污染的解决者,地球的污染不能指望外星人解决。”这是任增颖常说的一句话,“大家现在看到雾霾很严重,都会很愤慨,会去指责,实际上,这些污染我们同样是做了‘贡献’。不能一出现雾霾就去指责政府的某个部门或者某个人,吐槽之后,我们少开车、少用塑料袋、少用一次性筷子,做些实实在在的事情,环保能进一大步。”

检测水质、去除余氯、过滤泥沙、铁锈

免费申领水质处理器

改善用水 效果显著



政协委员裴静芳建议完善体检市场监管,提高体检意识。

本报记者 宋佳 摄

此外,谈起体检意识,裴静芳认为,北方人意识远不如南方人。南方老人买菜的路上都到医院测个血糖,但是北方人总觉得不发病身体就没有问题。“今年有12000多名市民自费到医院体检,说明市民健康意识在提升,但重视程度仍然不够。”裴静芳说。

“有时体检查不出问题,影响的不仅仅是一个人,有时是整个家庭。”裴静芳说,健康查体容不得半点马虎,应进一步完善体检市场监管,提高体检意识。

水是生命之源,我们每天都需要喝2400—3000毫升的水才能维持人体正常的生理需求。然而,水龙头里经常流出散发着腥味的黄水,并掺杂着黑色或灰色絮状的水中沉淀物质,影响着我们的日常生活。工业废水对饮用水的污染、水管铁锈对饮用水的污染、余氯对饮用水的化学污染、二次供水对饮用水产生的污染,正严重影响居民饮水、用水安全,危及人体健康,尤其对55岁以上的中老年人健康影响巨大。

为让全体居民都能喝上健康的饮用水,沃康健康饮水惠民行动拿出巨资向烟台市居民免费发放高科技专利水处理器产品:水处理器(型号:3WIN99)。现在,“饮用水安全、惠民行动”已经来到烟台,向55岁以上的居民免费发放。

据了解,该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程度;3、是否影响健康。特殊材质的滤芯还能过滤改善

自来水水质,确保全家人都能喝到健康、卫生、安全的好水。

不少领取过的居民表示:“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,就能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!”

锦绣新城李叔叔3月初就领取到了水质处理器。他说:“我确实没花一分钱,就和老伴一人领到了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水,还好现在喝上了经过处理的健康的水!”

免费申领条件:

- (1)本市常住居民;
- (2)拥有自住住房;
- (3)申领人年龄必须大于55周岁;
- (4)第一批800个已申领完毕,应广大顾客的强烈要求,烟台又获批600个;望符合条件的尽快申领。

烟台申领报名电话:

0535-2112261